

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ В 2024 ГОДУ И ЗАДАЧИ НА 2025 ГОД

(областная тема)

Развитие области в 2024 году было направлено на обеспечение эффективной работы отраслей экономики и социальной сферы, и, как следствие, на повышение качества и уровня жизни жителей Брестчины.

Уверенные темпы поддерживает экономика.

Область входит в тройку регионов республики по объему вложений инвестиций в основной капитал. По итогам года этот показатель составит 5,7 млрд.руб.

В 2024 г. реализовано 8 проектов в рамках плана «Один район – один проект».

Их результатом стали:

- запуск новой технологической линии по производству крупноформатной керамической плитки и керамогранита на «Березастройматериалы» (*Березовский район*),
- реконструкция производственных корпусов «Зубр Энерджи» в Пинске, что позволило наладить производство штампованных пластин в рамках замещения импортного сырья для собственного потребления.
- установка новой технологической линии по производству тротуарной плитки на Лунинецком «Спецжелезобетоне». Вдвое увеличены мощности предприятия по изготовлению элементов благоустройства.
- организация производства котонизированного льноволокна на Ляховичском льнозаводе.
- открытие цеха по ламинированию ДСП на Ивацевичдреве, что позволит выпускать продукцию, не имеющую аналогов в республике и другие.

В планах на 2025 год – еще 15 проектов, в 2026 году –
2.

На вновь созданные новые рабочие места за счет создания новых производств за два года трудоустроено без малого 700 человек.

Промышленность

По итогам работы промышленного комплекса в целом, за четыре года область уже выполнила взятые обязательства по пятилетке.

Опережающими темпами развивалась обрабатывающая промышленность и горнодобывающая отрасль.

Стабильно хорошие результаты показывает пищевая отрасль.

Высокими темпами развивается химическое производство, стройиндустрия, нефтепереработка, производство электрооборудования, фармацевтика.

С ростом к прошлому году выполнено задание в 1 миллиард долларов по выпуску импортозамещающей продукции.

Сельское хозяйство

Область сохраняет лидерские позиции:

- по среднему удою молока на корову,
- товарности и качеству молока,
- среднесуточным привесам свиней.

Скота и птицы выращено порядка 340 тыс. тонн, что выше уровня прошлого года.

В бункерном весе область перешагнула рубеж 2 млн. тонн зерна с учетом кукурузы и рапса.

На достижение таких результатов во многом повлияла работа по модернизации производства.

За год построены 34 объекта животноводства, 207 сенажно-силосных траншей.

Завершен один из этапов реконструкции свиноводческого комплекса «Восточный» птицефабрики «Дружба» Барановичского района под бройлерный цех,

Введено в эксплуатацию 10 зерноочистительно-сушильных комплексов,

Приобретено свыше 1,3 тысячи единиц техники и оборудования на сумму порядка 325 миллионов рублей.

Обеспечен прирост продукции молоко- и мясоперерабатывающих предприятий.

Глубокая и комплексная переработка поступающего сырья позволила нарастить реализации продукции не только на внутреннем, но и на внешнем рынках.

Среди торговых партнеров области 89 государств.

Экспортируется порядка 74% произведенной молочной и порядка 44% мясной продукции.

Среди сильных экспортных позиций почти половина - молочная продукция; 18% – рыба и морепродукты; более 13% (13,4%) – мясная продукция; 5,4% – масло рапсовое.

По итогам 10-ти месяцев на экспорт такой продукции поставлено на 2 миллиарда долларов.

В целом объем экспорта товаров составляет 3,2 млрд. долларов.

Заработная плата

Обеспечен рост более чем на 20% среднемесячной заработной платы. На конец года она составила 1985 рублей.

Жилье, дороги

За год построено порядка 650 тыс. кв. метров жилья. Треть из них - для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий. 1 200 квартир - для многодетных семей, что на 20% выше годового задания.

Практически в полтора раза увеличены объемы ремонта местных автомобильных дорог, за год - 470 км.

В социальной сфере продолжена работа по повышению качества и доступности услуг населению, прежде всего, через укрепление материально-технической базы.

Здравоохранение

В здравоохранении открыты после капитального ремонта Пинская детская и Микашевичская городская больницы, главный корпус Ивацевичской ЦРБ.

Продолжается строительство корпуса Брестской областной клинической больницы (*декабрь 2026г.*) ремонт в Пинской центральной больнице, реконструкция лечебного корпуса Брестской детской областной больницы.

Начата реконструкция Давид-Городокской больницы.

Закуплено медицинское оборудование на сумму свыше 13,5 млн. рублей, 72 единицы автомобильного транспорта на сумму порядка 11,8 млн. руб.

В Ивановской, Ивацевичской и Пружанской центральных районных больницах установлены аппараты рентгеновской компьютерной томографии.

Образование

Свыше 30 млн. рублей направлено на строительство объектов образования.

Открыт детский сад в г. Бресте на 350 мест. Строится школа-сад в г. Пинске на 471 место, пристройка к средней школе № 1 в г. Лунинце с реконструкцией на 660 мест.

Леснянская средняя школа Барановичского района переоборудована под детский сад-школу, здание Белинского детского сада Дрогичинского района - под оздоровительный лагерь. Проведена реконструкция 3 пищеблоков и бассейна в областном центре.

Около 77 млн. рублей направлено на капитальный и текущий ремонты объектов образования. 17,2 млн. рублей израсходовано на приобретение транспортных средств и оборудования.

С 1 сентября 2024 г. все школы области работают по новым принципам организации питания.

Пищевые блоки всех учреждений укомплектованы необходимым оборудованием. В этом году на эти цели направлено 2,3 млн.рублей.

Спорт

Установлены новые трибуны на стадионе в Ганцевичах. Проведены ремонты на основных учреждениях спорта областного центра - легкоатлетическом манеже, спортивном комплексе «Виктория», стрелковом тире и ледовом дворце, в здании детско-юношеской спортивной школы г. Пружаны.

Спортивные сооружения для жителей оборудованы в Пружанах и Парахонске (Пинский район).

Дооснащаются регионы спортивными комплексами. Начато строительство такого объекта в Ганцевичах, изготовлена документация на Ляховичи.

Культура

Практически в 3,5 раза в сравнении с прошлым годом увеличено финансирование на укрепление материально-технической базы учреждений культуры - 28,5 млн.рублей. 40 процентов из этих средств направлено на капитальные ремонты и строительство.

Обрели современный вид областная библиотека им.М.Горького, детская библиотека г.Пинска, Каменецкий городской Дом культуры. Это нужные инвестиции. Они будут способствовать дальнейшему развитию талантов, которыми, как мы неоднократно убеждались, богата наша берестейская земля.

Оздоровление

В укрепление материально-технической базы здравниц и лагерей вложено более 20 миллионов рублей. Как результат, спрос на оздоровительные услуги вырос. В

здравницах области отдохнуло более 88 тыс. взрослых и детей, из которых свыше 13 тысяч – иностранцы.

Туризм

Организованы прямые авиарейсы Брест-Москва. Возобновились единственные в Беларуси речные круизы по реке Припять.

Открыто 36 новых объектов агроэкотуризма.

Продолжается реализация 2-х инвестиционных проектов на базе туристического комплекса «ЭкоБел «Колбовичи» и единственного в стране Зооландшафтного парка «Диприз», которые уже сейчас пользуются большой популярностью у белорусов и гостей зарубежья.

Проводится ребрендинг Национального парка «Беловежская пуща», который сегодня является одним из самых посещаемых мест не только в области, но и в стране. Ежегодно Пущу посещает более полумиллиона туристов.

Результатом принятых мер стало увеличение туристического потока на 30%.

Наказы

Планово решаются актуальные для жителей области вопросы, которые были обозначены в ходе последних электоральных кампаний. Из 266 наказов 93% выполнены.

Построены спорткомплекс «Импульс» в г. Иваново, детские сады в городах Жабинка, Кобрин, Столин и Иваново, реконструированы 2 дошкольных учреждения в Белозерске, средняя школа агрогородка Большие Радваничи Брестского района.

Отремонтированы и модернизированы учреждения здравоохранения в Малорите, агрогородке Большие Мотыкалы Брестского района, деревне Лахва Лунинецкого района.

Построены станции обезжелезивания в 7 населенных пунктах, в том числе в 6 агрогородках, очистные сооружения в г. Жабинка.

Газифицированы 7 населенных пунктов.

Заасфальтированы дороги к агрогородку Бродница Ивановского района, проспекта Мира в Столине, построена дорога в агрогородке Большие Радваничи Брестского района.

Продолжают оставаться на контроле 17 обязательств, данных населению на местах.

Задачи на 2025 год

Достаточно напряженная работа предстоит и в реальном секторе экономики, и для отраслей сферы услуг.

Необходимо обеспечить эффективную реализацию импортозамещающих и инновационных проектов.

В их числе:

организация производства холодильного оборудования на новой производственной площадке в Барановичах (Мидеа Рефрижератор Мануфактуринг);

увеличение выпуска молочных продуктов на производственной площадке «Савушкина продукта» в Березе и Иваново, на Кобринском маслодельно-сыродельного завода», Пружанском молочном комбинате,

выпуск инверторных компрессоров для холодильного оборудования на Барановичском Атланте, аккумуляторов и комплектующих к ним на Пинском Зубр Энерджи, ламинированных ДСП и столешниц на Ивацевичдреве, фанеры на Пинскдреве, алюминиевого профиля на Арлайт Про, гидроцилиндров на Салео-Кобрин, силиконовых патрубков и автомобильных комплектующих на Брестмаше.

В 2025 году планируется перешагнуть отметку в 1,1 млрд. долл. по производству импортозамещающей продукции и освоить не менее 15 новых товарных позиций.

В сельском хозяйстве планируется:

- увеличить объемы зерна до 2,04 млн.тонн, рапса до 260 тыс.тонн и сахарной свеклы до 1,2 млн.тонн; производства

молока -2,4 млн.тонн, выращивания КРС - 164 тыс тонн и птицы - 112 тыс. тонн соответственно, обеспечить удой на корову не ниже 8000 кг,

-построить 20 молочно-товарных ферм, обеспечить их комплектацию и эффективную работу;

-продолжить техническое переоснащение машинно-тракторного парка и зерносушильного хозяйства.

В здравоохранении:

-завершить реконструкцию лечебного корпуса Брестской детской областной больницы, здания Давид-Городокской больницы в июле 2025года;

-продолжить строительство 4-й очереди Брестской областной клинической больницы с завершением ее строительства в декабре 2026г., Пинской центральной больницы с вводом отдельных очередей в 2025 году;

-начать строительство инфекционного отделения Березовской центральной районной больницы, возведение лечебного корпуса Ганцевичской ЦРБ.

В образовании:

- ввести школу-сад в г. Пинске и пристройку к средней школе № 1 в г. Лунинце, санитарный блок в оздоровительном лагере Дубок Пружанского района;

- реконструировать общежитие Брестского государственного торгово-технологического колледжа;

- продолжить работы по реконструкции оздоровительного лагеря «Салют».

По спортивной базе:

-продолжить строительство спортивного комплекса в г. Ганцевичи, финансирование на эти цели в областном бюджете предусмотрено (7,8 млн. рублей) с вводом в 2026 году;

- по городу Пинску провести капитальный ремонт СДЮШОР № 1 и обеспечить ввод в первом квартале 2025 года теннисных кортов.

Для повышения туристической привлекательности области держать на контроле вопросы открытия прямых авиарейсов по следующим направлениям: Вологодская область, г.Санкт-Петербург, а также ежедневные полеты Брест-Москва.

В рамках сохранения историко-культурного наследия продолжить работы на Дворцовом комплексе в Ружанах, провести капитальный ремонт здания Бездежского музея народного творчества.

Выполнение намеченных задач в год завершения пятилетней программы потребует максимальной отдачи от всех сфер народного хозяйства, грамотной расстановки приоритетов и эффективного расходования бюджетных средств. Особенно важным является сохранение социальной стабильности в трудовых коллективах.

Сегодня области есть чем гордиться: в промышленности, сельском хозяйстве, медицине и других отраслях. Это достижения не только уходящего, юбилейного для области года, но и трех последних десятилетий нашей суверенной страны под руководством Главы государства. Время доказало эффективность политики и мер, реализуемых государством по развитию экономики и социальной поддержке граждан, сохранению независимости и суверенитета Беларуси, укреплению имиджа страны на мировой арене.